

的指示，发动各族群众积极支援大青山抗日游击根据地的创建。

在大青山抗日游击根据地创建初期，由于日军进行民族挑拨和伪蒙疆自治政府的欺骗宣传，很多群众对八路军怀有戒备心理。作为蒙古族共产党员的贾力更，十分注意在群众中，特别是在蒙古族群众中宣传党的民族政策和主张，宣传八路军抗日救国英勇杀敌的事迹和人民子弟兵纪律严明的作用。他为改善部队与群众关系做了大量的工作。

为了团结一切力量，建立更广泛的抗日民族统一战线，贾力更奉党的指示，努力争取伪蒙疆军政人员回头抗日。他与杨植霖、王威等同志为争取伪塞外防共二师师长韩五支援抗日，他曾多次只身一人潜入察素齐，耐心地向韩五介绍全国的抗战

形势。揭露日本侵略者以“复兴蒙古族”之名，行吞并内蒙古、分裂中国之实。宣传中国共产党的抗日民族统一战线主张，指出：“蒙古民族的解放与振兴，只有在中国共产党的领导下，赶走帝国主义侵略者，才有可能实现。贾力更语重心长的话触动了韩五。他表示，日本侵略者虽然收编了我的部队但收买不了我的心，我绝不作蒙古民族的败类。后来，根据韩五的要求，八路军曾派人到防共二师秘密开展工作。韩五多次帮助八路军解决武器弹药、通讯器材、服装等的困难，掩护我军政人员前往敌占区执行任务，并提供军事情报，有力地配合了大青山抗日游击根据地反封锁反围剿斗争。贾力更还争取伪保甲团，使他们保持中立，或暗中为我工作人员提供方便，有的伪保甲团完全被我



贾力更故居展厅展品——贾力更生前用品